

### Creación de la Cruz del Mérito Aéreo

La primera, costeada por el Ejército del Aire, se la impuesta a S. E. el Generalísimo

MADRID, 23.—Creada por el Ejército del Aire la Cruz del Mérito Aéreo, será entregada la primera de estas condecoraciones a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. La Cruz del Mérito Aéreo que será entregada al Caudillo la costeará todo el personal del Ejército del Aire.

## Lo que está resuelto

Problema político, gravísimo problema político existía en nuestra Patria con anterioridad al glorioso Movimiento Nacional. Caminaba entonces el Poder público a la deriva de los vientos revolucionarios que soplaban desde la U. R. S. S.; no existía un asomo de legalidad democrática, pese a las apariencias externas; el motín, el asesinato, las huelgas y las agitaciones callejeras estaban a la orden del día, y por si fuera poco, la indignidad del gobierno pseudo democrático culminó en el vil asesinato del insigne patriota Calvo Sotelo. Ni un momento se podía perder si se quería impedir que España se convirtiera en una colonia de Moscú. Ahí gustoso era el problema político que hubo que resolver con las armas en la mano.

Con la Victoria del pueblo español alzado en justísima revolución, quedó resuelto el problema; el pueblo, representado por un millón de combatientes mil combatientes, se dió un régimen en el que puso todas sus esperanzas de salvación y resurgimiento. Un régimen brotado, no de las urnas de una elección hecha bajo el signo del caciquismo y la falacia, ni tampoco de la imposición de un país extranjero; nacido de un impulso generoso, heroico, de todo el pueblo español, que supo sellar con sangre su decisión de hallar un camino para el desenvolvimiento de su vida independiente.

Ese régimen que Franco representa ha sabido devolver a nuestra Patria la conciencia de su dignidad y el afán de realizar su misión histórica; ha defendido su independencia en los momentos más difíciles, en medio de una guerra universal devastadora; ha impuesto el orden y la ley para todos, dando participación al pueblo, de manera efectiva, en las tareas del Gobierno; ha rebasado la economía destruida por lustros de abandono, baja política y destrucción marxista; y ha dado a la vida nacional un tono de dignidad y seriedad, cumpliendo todos los compromisos internacionales y practicando un concepto cristiano de la justicia social que nos pone a la cabeza de los pueblos socialmente avanzados.

(Pasa a la cuarta página)

## EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL pronuncia en Sevilla un brillantísimo discurso con motivo de la "Fiesta del Idioma" en la Semana Nebrija

### También disertaron D. Julio Casares y D. José María Pemán, y se inauguró la "Exposición del Libro Nebricense"

SEVILLA, 23.—Continúan celebrándose con extraordinario esplendor los actos conmemorativos y de homenaje a Elio Antonio de Nebrija. Por momentos se anima la ciudad, pues siguen llegando personalidades diplomáticas, y se espera la llegada de los ministros de Asuntos Exteriores y Gobernación, así como a otras destacadas personalidades que vienen a Sevilla en calidad de invitados de honor.

SEVILLA, 23.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha inaugurado, a la una de la tarde, la Exposición del Libro Nebricense, instalada en la Biblioteca Universitaria de la calle de Alfonso XIII. Asistieron todas las autoridades sevillanas; el capitán general de la Región, laureado teniente general Moscardó; don José María Pemán; el laureado teniente general Queipo de Llano, y representantes de todos los centros culturales de Sevilla. La sala donde se ha instalado la exposición estaba adornada con tapices y flores. En dieciséis vitrinas, perfectamente condicionadas, se exponen todas las obras de Antonio de Nebrija. Destacan las agrupadas bajo la denominación de «Nebrija científico, Nebrija pedagogo y Nebrija escritor religioso». El catrónico de la Universidad de Sevilla, don Luis Morales, pronunció el discurso inaugural. Destacó en primer término la enorme y trascendental importancia de esta exposición de la obra escrita de Nebrija, cuyo carácter tan universalmente universal ha dejado profundas huellas.

El ministro de Educación Nacional declaró, a continuación, inaugurada la exposición, cuyas instalaciones recorrió detenidamente con las demás personalidades. Se exhiben en total más de trescientos ejemplares de obras de Nebrija, algunas de ellas de extraordinario valor.

### LA FIESTA DEL IDIOMA

SEVILLA, 23.—En el salón Carlos V de los Reales Alcázares se ha celebrado, a las nueve de esta noche, la Fiesta del Idioma, uno de los actos de la Semana Nebrija. La presidencia fue ocupada por el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que tenía a su derecha al presidente de la Real Academia de la Lengua, don José María Pemán, y al señor Cotarelo, director del Instituto de España, y a su izquierda, a don Julio Casares, secretario de la Academia, y al insigne poeta don Eduardo Mar-

quina. Otros lugares de honor fueron ocupados por el capitán general de la Región, gobernadores civil y militar, subsecretario de Educación Popular, director general de Prensa y otras personalidades. También en sitios preferentes se situaron los miembros del Cuerpo diplomático acreditados en Madrid, que son huéspedes de honor de Sevilla.

### HABLA DON JULIO CASARES

Comenzó el acto con la intervención de don Julio Casares, que analizó el estado del habla española en su pugna con la latina en el momento que hacía su presencia en tierras hispánicas Elio Antonio Nebrija. Se refirió a las lenguas romances y afirmó que mientras provenzales e italianos estudiaban profundamente sus lenguas, nada parecido podría encontrarse respecto de tal panorama yerno, sin caminos propios al investigador, sin la somera de romance castellano, y en medio de autoridades respetables y sin ningún material adecuado, surgió Nebrija que zanjó con su cerebro cuanto se refería a la filología romance. La gramática de Nebrija no es tan sólo la primera de lengua castellana, lo que ya sería suficiente para darle un carácter inmortal, sino que fue también la primera gramática realmente digna de dicho nombre. (El Sr Casares fue muy aplaudido).

### UN POEMA DE MARQUINA

A continuación, D. Eduardo Marquina, leyó con magnífica entonación un poema de exaltación de la lengua española.

### DISCURSO DEL SR. PEMAN

Seguidamente, el presidente de la Real Academia de la Lengua, don José María Pemán, pronunció un discurso. Dijo que aunque se le había señalado un tema vago, «Elogio de la lengua castellana», él procuraría precisar los conceptos y que los elogios se desprendían de esta precisión. Todas las razas que vinieron y aún dominan en España, pagaron su estancia en nuestra Patria con el precio de palabras. España puso su casa idiomática a los regalos que recibió de tantos visitantes. Explica a continuación el Sr. Pemán cómo se ordenó en España toda esta variedad riquísima, hasta producirse la supremacía del castellano. Los hechos lingüísticos españoles están, pues, sellados, como todo lo hispánico, por una dualidad, un elemento central y una dispersión localista. El momento de Nebrija fue de este último tipo. España había recobrado su vida y así había que perfilarla. A esta obra, en su parte idiomática, invitó la reina Isabel a colaborar a Nebrija. Este realizó su obra gramatical con un gran respeto a lo nativo y a lo histórico; de sus manos salió legislado el lenguaje equilibrado que sirvió a Cervantes para sonreírse de la vida, a Quevedo para reírse de la muerte y a San Juan para hablar de Dios.

Nebrija es la cantidad de humanismo que cabe en una civilización cristiana. Gracias a esta articulación gramatical de Nebrija, en América, a

una generación de distancia de las conquistas, un nieto de un emperador azteca ya fue autoridad de la lengua y un indio regento una cátedra de latín. Por eso, al cabo de los siglos, cuando el Premio Nobel va a buscar al habla española en América, Gabriela Mistral, la escritora chilena, dijo estas palabras de justicia y consuelo: «Perder sólo supieron España y Jesucristo, y el mundo todavía no aprende lo que ha visto».

El señor Pemán terminó con las siguientes palabras: «Hay que hacer un tratamiento equilibrado del idioma, o sea, rocio popular y escarada académica. El español, idioma de la España dual, que es tribu e imperio, se hará siempre con un equilibrio ponderado entre el ceño de Nebrija y la sonrisa de la reina Isabel».

El señor Pemán recibió una gran ovación, como premio a su disertación. El ministro se adelantó a abrazarlo y le felicitó cariñosamente.

### DISCURSO DEL MINISTRO

A continuación, el señor Ibáñez Martín pronunció un brillantísimo discurso, sobre el tema «La Lengua hispánica».

Después de las elocuentes, eruditas y poéticas palabras que, como homenaje de la Real Academia Española al excelso fundador de nuestra idioma, han resonado en estos ámbitos lustres, casi huelgan por completo las más. Todo me sobrecoge y me emociona, porque todo rezuma aquí grandeza y patriotismo

(Pasa a la tercera página)

## El "caso" español será de nuevo tratado en la O. N. U. el próximo día 31

### Son varios los Gobiernos que no creen en el peligro del régimen de Franco para la paz mundial

### La Subcomisión espera de Giral que aclare el desacuerdo entre su informe y los de Estados Unidos, Inglaterra y Brasil

NUEVA YORK, 23.—Los Gobiernos de la Argentina, El Ecuador y África del Sur han enviado comunicaciones al Consejo de Seguridad de la ONU diciendo que no poseen ninguna documentación demostrativa de que el régimen de Franco constituya una amenaza contra la paz mundial.

Noruega envió una comunicación similar, aunque declara que vería con muy buen deseo la restauración de una España democrática, y que está dispuesta a apoyar las recomendaciones generales que en apoyo de esa España democrática pueda hacer la ONU.

Rusia, Polonia, Francia y Méjico presentaron al Consejo de Seguridad nueva documentación concerniente a los supuestos peligros que España representa para la paz mundial, pero esos documentos no se han hecho públicos. El documento soviético se sabe que atañe, principalmente, a la División Azul. Etc.

### LA NOTA ARGENTINA

NUEVA YORK, 23.—El texto de la nota argentina recibida por las Naciones Unidas en relación con las investigaciones sobre España, dice: «Con referencia a su nota del siete de mayo, tras consultar con mi Gobierno acerca de la declaración hecha por el Subcomité del Consejo de Seguridad designado en relación con el asunto español, de-

bo informarle que mi Gobierno ha contestado que no tiene informes documentales ni de otra clase en el sentido de que el Gobierno del Generalísimo Franco sea una amenaza para la seguridad del mundo». (Efe)

### UNA RECOMENDACION EGIPCIA

EL CAIRO, 23.—«Antes de preocuparse de España sería preferible que las grandes naciones resolviesen los problemas que tienen pendientes», afirma el periódico «Mokattam», refiriéndose a los trabajos de la subcomisión de la ONU encargada de estudiar la cuestión española. Añade el periódico que en los próximos aducidos contra el Gobierno español no encuentra ningún buen argumento. «Franco declaró que había podido ponerse al lado del Eje con la esperanza de obtener un beneficio, como fue el caso de Italia, Hungría y Bulgaria; pero no lo hizo, aunque haya enviado la División Azul, por razones que algún día serán conocidas. Sin embargo, los franceses voluntarios que lucharon con Alemania formaban más de una división y Pétain movilizó a miles de franceses para combatir con los alemanes. La cuestión del régimen de España—agrega el periódico—es de la competencia exclusiva de los españoles, y los ataques contra ese régimen, procedentes del exterior, dan como resultado el que los españoles afirmen su convicción de que se trata de menoscabar la dignidad nacional». (Efe)

### LA EVACUACION SOVIETICA DE PERSIA

LONDRES, 23.—La radio de Moscú difundió esta noche un comunicado del Cuartel General del distrito militar de la Transcaucasia, que dice que la evacuación de las tropas soviéticas de Persia quedó terminada el 9 de mayo.—(Efe)

### ARGENTINA PARTICIPA EN LA ORGANIZACION SOBRE ALIMENTACION

WASHINGTON, 23.—Se anuncia oficialmente que la Argentina va a participar en la conferencia de la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas, que actualmente se celebra en esta capital.

Estará representada por su delegado especial ante la Unión Panamericana, Rodolfo García Arias, a quien acompañarán dos ayudantes, uno de los cuales es el agregado agrícola de la Embajada argentina, Rodolfo Barbelo.—(Efe)

### LA PROMESA DEL BRASIL

WASHINGTON, 23.—El delegado brasileño, Macedo Soares Silva, al dirigirse a la Asamblea Plenaria de la Organización de Alimentos y Agricultura, ha asegurado que el Gobierno brasileño se propone cumplir plenamente sus compromisos relativos a la crisis mundial de alimentos, y suministrar informaciones oportunas respecto a la capacidad del Brasil para la exportación de alimentos.

Soares Silva agregó que el Brasil pudiera obtener inmediatamente cierta cantidad de equipos de transporte y agrícolas, con otros elementos que necesita, el próximo año será más considerable la cantidad de productos alimenticios disponibles. Se permitió insistir sobre esto—según dijo—porque era de la mayor importancia para que fuera posible la contribución de su país al deseo de aportación durante los próximos dos o tres años.

El secretario norteamericano de Agricultura, Anderson, que preside la Asamblea, elogió la declaración brasileña y agradeció las informaciones referentes a los transportes.—(Efe)

### LA PRENSA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 23.—Los diarios publican el informe de los Estados Unidos a la «ONU» sobre las actividades del Gobierno de Madrid, negando que Franco amenace la paz mundial, pero destacando, sin embargo, la ayuda que prestó a Alemania. Se considera que tanto este comunicado como el publicado por Argentina en el sentido de que el Generalísimo Franco no amenaza la seguridad mundial, representan un fuerte golpe para quienes especulan con fantásticas alarmas. Etc.

### LA PRENSA PORTUGUESA

LISBOA, 23.—La Prensa lisboeta publica con grandes titulares el informe de los Estados Unidos de América sobre España, destacando especialmente que España no se prepara para hacer una guerra ofensiva contra ninguna potencia y que

## El general Carmona inaugura en Lisboa la Feria del Libro

### El pabellón español cuenta con 3.500 volúmenes de arte y literatura



GENERAL CARMONA

LISBOA, 23.—El jefe del Estado portugués, general Carmona, ha inaugurado esta tarde la Feria del Libro, instalada en la Avenida de la Libertad. Entre las treinta y nue-

ve barracas figura un pabellón español con tres mil quinientos volúmenes de arte y literatura.

Al acto asistieron el ministro de Educación Nacional, doctor Casiro da Mata; el embajador de España, don Nicolás Franco; el director del Instituto Español de Lisboa, don Eugenio Montes; el secretario del mismo organismo, don Miguel Junquera, y otras personalidades.

La aportación española a la feria lisboeta significa tan sólo un anticipo de la gran Feria del Libro Español que celebrará la Sociedad Nacional de Bellas Artes de Lisboa el día 12 de octubre próximo, Fiesta de la Raza. Con este grandioso certamen de cultura, España iniciará la divulgación de sus libros en el extranjero.—(Efe)

### RECEPCION EN HONOR DEL HIJO DEL JALIFA

LISBOA, 23.—En el Instituto Español de Lisboa ha sido ofrecida una recepción al príncipe Muley El Mehdi, hijo de S. A. el Jalifa, que se encuentra en este capital en compañía de varios profesores y alumnos del Instituto madrileño de «Ramiro de Maeztu». Asistieron el director del Instituto, don Eugenio Montes; el secretario, don Miguel Junquera, y otros profesores. Hoy han sido recibidos por el embajador de España, don Nicolás Franco, y mañana emprenderán su viaje de regreso a España por carretera. Atravesarán la frontera por la provincia de Badajoz.—(Efe)

### AGASAJO A LOS BOTANICOS PORTUGUESES

MADRID, 23.—El Ayuntamiento ha ofrecido una recepción en honor de los botánicos portugueses y españoles que conmemoran el segundo centenario del insigne hombre de ciencia valenciano Cavanilles. Ofreció la recepción, en nombre del alcalde, el marqués de la Valdevia. Los botánicos portugueses y españoles saldrán mañana por Valencia, patria de Cavanilles.

### Censo de residentes mayores de edad para referéndum

La mujer, cualquiera que sea su estado civil, sea soltera, casada o viuda, con tal de ser española y que haya cumplido o cumpla los 21 años de edad antes de primero de julio de 1946, tiene los mismos derechos que el hombre a efectos de inclusión en el «Censo de residentes mayores de edad», que ha de servir de base para la aplicación del referéndum.

## Commemoración en Santiago de la aparición del Apóstol en la FAMOSA BATALLA DE CLAVIJO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 23.—Se ha celebrado en la catedral la función religiosa conmemorativa de la aparición del Apóstol Santiago en la famosa batalla de Clavijo. Organizó la ceremonia la Archicofradía del Apóstol Santiago, y asistieron numerosos devotos del Apóstol y representantes de los Hermanos Mayores que esta archicofradía tiene en las poblaciones de la región gallega. Por la mañana, a las ocho, hubo una misa de comunión para los Hermanos Mayores, oficiada por el deán de la catedral, y a las 10:30 se celebró la misa solemne. Antes hubo una procesión mitrada, en la que figuró la imagen del Apóstol en oro, que estuvo en la exposición de Barcelona. El sermón estuvo a cargo del P. dominico Tomás Perancho, que hizo una glosa de la devoción jacobea y un comentario sobre la milagrosa aparición del Apóstol en la batalla de Clavijo, que dió como resultado el triunfo de la Religión sobre los sarracenos. Terminada la misa, en el claustro de la catedral se celebró un acto en el que se dió cuenta de los acuerdos tomados en la última reunión de la archicofradía, especialmente el nombramiento de nuevos Hermanos Mayores de la misma. Entre ellos figurarán todos los sacerdotes encargados de regentar parro-

quias, capillas o fundaciones que tengan por titular a Santiago, estableciendo así en todo el orbe asociaciones que extiendan y fomenten el culto al evangelizador de España. También han sido nombrados Hermanos Mayores, entre otros, el obispo fray Buenaventura de Uriarte, del Perú, que se encuentra en Madrid, y cuyo título fue entregado al Provincial de los franciscanos de Santiago para que le sea enviado. Por hallarse enfermo no recibió su título el cónsul en La Coruña, don Arturo de Lagorio. Fueron impuestas las insignias de Hermano Mayor al heróico teniente coronel de Aviación Sr. Iglesias, alcalde de la ciudad, rector de la Universidad y otras personalidades. El presidente de la archicofradía leyó unas cuartillas en las que expresó su salutación a dos personas que están siempre presentes en todos los actos de la asociación, que son el presidente de honor, Generalísimo Franco, que con el nombre de Santiago en los labios y en el corazón llevó a los Ejércitos de Dios y España a la victoria, y el presidente nato de la archicofradía, el arzobispo de Santiago. Finalmente, los asistentes al acto se trasladaron al Palacio Arzobispal, donde recibieron la bendición del prelado

## Parece que se gestiona un pacto de amistad Truman-Stalin por 25 años

### Informe suizo sobre las actividades comunistas en su país

PARIS, 23.—Un tratado de amistad y no agresión, valedero por 25 años, será firmado por el presidente Truman y Stalin en Viena el día 10 de junio, si las negociaciones que actualmente se celebran en Washington tienen éxito, anuncia el semanario «Samedi Soir». Agrega que las actuales conversaciones comenzaron hace tres semanas y que Truman y Stalin han celebrado ya dos conferencias telefónicas, en las que abordaron, además del asunto de la UNRRA, la posibilidad de celebrar una entrevista. Dice también que primeramente se pensó en Estocolmo, pero que los rusos replicaron que estaba lleno de agentes alemanes, por lo que Viena sería el lugar más conveniente. El semanario no menciona la fuente de información y está considerado como poco solvente en sus noticias.—(Efe)

BERNA, 23.—El Gobierno suizo publica un informe de sesenta páginas sobre las actividades comunistas en el país durante la guerra. Dice que, a pesar de la disolución, en 1943, del Komintern y de la III Internacional, el partido comunista helvético continuó asociado a organizaciones extranjeras. Afirma que las autoridades policíacas federales y cantonales deben precaverse contra los peligros que pudieran resultar de las actividades de la extrema izquierda, lo mismo que lucharon contra la extrema derecha. El movimiento comunista, añade el informe, reclama la atención de las autoridades, en razón a sus tendencias revolucionarias y a sus lazos con el extranjero.—(Efe)

(Pasa a la tercera página)

## Para un homenaje El Hogar del Sacerdote Por don Clemente de Cossío

Presidente de la Junta organizadora

Dentro de breves días podréis asistir a la colocación de la primera piedra de nuestro «Hogar del Sacerdote». Fue hasta ahora un sueño y hoy nos despierta su misma realidad.

Vosotros, queridos sacerdotes, avaros de la caridad para con los fieles, que el Señor confió a vuestros cuidados, levantad el corazón. El día en que, rendidos de batallar en esos combates diarios, sin estruendo y sin ostentación, pero—y por eso mismo—mucho más difíciles y meritorios, sintáis en vuestros cuerpos, no el cansancio, que con ese sabéis combatir a diario, sino el mismo desmoronamiento de esos cuerpos por la enfermedad o la ancianidad, el «Hogar del Sacerdote» os abrirá gozoso sus puertas para restaurar en él vuestras heridas y recobrar nuevos bríos con que, o volváis rebechos al combate, o preparéis vuestra día de la victoria con la alegría de San Pablo: «he luchado como bueno, he terminado mi carrera, he obrado conforme a mi fe; ya sólo me queda esperar la corona de justicia que recibirá de manos de mi Señor, justo Juez».

## La Prensa norteamericana se ocupa del viaje de Franco por Asturias y del entusiasmo de la muchedumbre, que pedía a los corresponsales extranjeros digan la verdad acerca de España

NUEVA YORK, 23.—El «The New York Times» titula así la información sobre la visita de Franco a Gijón: «Franco declara que España es democrática. Dice a una multitud entusiástica que su democracia difiere de la idea que el mundo tiene de ese concepto». (Efe)

NUEVA YORK, 23.—La Prensa yanqui continúa publicando breves noticias del viaje de Franco a Asturias y de sus discursos. En estas noticias, aunque tenuemente, se alude al entusiasmo de las muchedumbres y a las peticiones de las masas a los corresponsales extranjeros de que digan la verdad acerca de España.—(Efe)

NUEVAS ADHESIONES

ALMERIA, 23.—La Comisión Gestora municipal ha acordado reiterar su adhesión incondicional al Caudillo, con motivo de sus últimos discursos. También la Diputación ha acordado hacer suya la iniciativa de la presidencia de Felicitar y telegrafiar al Caudillo reiterándole su inquebrantable adhesión, con motivo del trascendental discurso que pronunció en las Cortes.

JAEN, 23.—El alcalde ha dirigido el siguiente telegrama al jefe de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo: «Ruegole comunique a Su Excelencia el Jefe del Estado que la Comisión Municipal Permanente de mi presidencia, en sesión celebrada el día de ayer, adoptó unánimemente acordar a Su Excelencia su entusiasta e inquebrantable adhesión y la penetración por términos de su grandioso patriótico discurso. Le saluda afectuosamente.—El alcalde».

ORENSE, 23.—El Ayuntamiento ha acordado expresar a S. E. el Jefe del Estado su sentida y respetuosa felicitación por el patriótico discurso pronunciado en las Cortes, reiterándole al mismo tiempo su incondicional adhesión.

SEGOVIA, 23.—Representantes de los cincuenta pueblos que constituyen la mancomunidad de villa y tierra de Sepúlveda, reunidos con ocasión de celebrarse las fiestas anuales en honor de la Virgen de la Peña, Patrona de la citada comunidad, han celebrado sesión plenaria, y, por unanimidad, acordaron enviar a Su Excelencia el Jefe del Estado su adhesión más ferviente por la valiente actitud que ha adoptado en defensa de nuestra Patria.

DEPORTES

PELOTA

ALAVA-BIOJA, EN CAMPEONATO

Las últimas eliminatorias del campeonato de aficionados, en las que intervenían las parejas de Bioja y Alava, por su condición de campeona y subcampeona, han vuelto a dejar vencedoras a alaveses y riojanos, los primeros por su triunfo sobre Cataluña, y nuestros paisanos por la retirada del torneo de Valencia.

Y esa coincidencia vuelve a poner frente a frente a riojanos y alaveses, en partido semifin.

Por precepto reglamentario, el tal partido debe jugarse el domingo, 26 del actual, y por resultados del sorteo efectuado ayer en la Federación Guipuzcoana, ha de celebrarse en el frontón de Vitoria.

Así lo notificaron ayer los fedrativos donostiarros a los riojanos, y éstos se pusieron seguidamente al habla con lo alaveses para ultimar las condiciones y detalles del interesante partido.

Alava desea aplazar la fecha del partido. Bioja insiste en que se cumpla el reglamento y se juegue el día 26. Y así está el asunto.

Es de extrañar que donde más temáticamente se han invocado los preceptos reglamentarios, o sea en Vitoria, se pretenda ahora prescindir de ellos.

Cosas veredes... Hoy seguramente se resolverá sobre el asunto, y sabremos si Mundi y Cuchumbo irán o no el domingo a la capital alavesa.

La eliminatoria, desde luego, es a un solo partido.

EL GRAN PARTIDO DE PIPAONA

Adelantábamos días pasados la celebración de un partido, por todos conceptos extraordinario, en el frontón de Pipaona.

En efecto, la combinación está definitivamente ultimada, y si bien la fecha se señaló en principio para el próximo domingo, ha sido necesario aplazarla, a causa de las conversaciones que han venido celebrando las empresas y los jugadores en relación con la formación de sus programas pelotísticos.

SE APLAZA LA FINAL DEL CAMPEONATO MANOMANISTA

También el partido decisivo de la competición manomanista nacional, ha sufrido un pequeño aplazamiento.

Atano III, amparándose en las condiciones estipuladas para el partido final, ha solicitado su aplazamiento hasta el tercer domingo de junio, o sea el día 16, para cuya fecha piensa hallarse totalmente restablecido de la indisposición que la aqueja actualmente y que es causa de que no se decida a enfrentarse con Acarregui.

Sobre esta petición y sobre ese aplazamiento se están haciendo por los pelotaleses toda clase de comentarios.

Y si así ocurre ahora, bien van a despacharse los comentaristas hasta que salgan a la cancha Acarregui y el campeón.

AQUÍ, EL SABADO

Esperábamos haber tenido ayer alguna noticia relacionada con el resultado de las conferencias tenidas el día anterior por las empresas pelotísticas que, como es sabido, habían de dejar totalmente resuelto el problema sobre la contratación de pelotaris y confección de programas y combinaciones.

Pero las tales reuniones tuvieron ayer una continuación, interviniendo en ellas los pelotaris (riojanos), llamando así a los que jugaban en Beti Jai y Carrasco, y ello ha sido causa de que no llegaran a su tiempo los acuerdos tomados y, como consecuencia de ellos, las combinaciones a jugar en las próximas jornadas de los citados frontones.

Sabíamos que, en lo que afecta a Beti Jai, los ocho pelotaris que sal-

drian mañana a su cancha, serían de los «nuevos», dando así al programa un atractivo extraordinario, por cuanto iban a satisfacer la deseada variedad de los partidos.

Y así ha sido. La afición local y riojana «conoce» la valía de todos los jugadores, y por ellos la importancia de las combinaciones.

Las dos de mañana, nos han sido facilitadas a última hora, y son las siguientes:

Zugadi y Lasa contra Monasterio y Bojas; Y Corta y Urceley I contra Ubilla II y III.

Ese «conocimiento» de nuestros aficionados les hará ver que son, en verdad, estas combinaciones, tan atractivas, como importantes.

La Vuelta Ciclista a España

LANGARICA SE ADJUDICA LA XVI ETAPA

BILBAO, 23.—Langarica ha ganado la XVI etapa, San Sebastián-Bilbao, de 207 kilómetros, de la Vuelta Ciclista a España. A las seis y cinco de la tarde, entraron los primeros corredores, después de una batalla durísima en todos los puntos del recorrido por esta provincia.

Hizo su entrada en primer lugar un pelotón capitaneado por Langarica y en el que figuraban Emilio Rodríguez y Asschilmann, después, Rebelo solo, y a continuación, Berrentero y Delio. En la meta se habían congregado millares de personas, que aclamaron entusiastamente a los vencedores.

El vencedor invirtió en la etapa siete horas, veinticinco minutos, treinta y un segundos.

El alto de Urquiola, puntuable para el Gran Premio de la Montaña fue coronado en primer lugar por Emilio Rodríguez, seguido de Syen, Langarica y Font, y en el alto del Sollarbe, también puntuable, fue coronado en primer lugar por Emilio Rodríguez, Langarica Asschilmann, Rebelo y Berrentero.

En esta etapa abandonó por accidente, Syen.

La clasificación general, en sus diez primeros puestos, es la siguiente:

- 1, Costa, 95-22-13; 2, Langarica, 85-23-58; 3, Lambrecht, 95-42-31, 4, Berrendero, 95-43-56; 5, Delio Rodríguez, 95-54-24; 6, Fontbellida, 95-58-23; 7, Sancho, 96-01-59; 8, E. Rodríguez, 96-13-45; 9, Asschilmann, 96-18-05; 10, Gutiérrez, 96-21-09.

Después de la etapa de hoy, la clasificación para el Gran Premio de la Montaña es la siguiente:

- 1, Langarica, 12 puntos; 2, E. Rodríguez, 10; 3, Font, 7; 4, Gual, 4; 5, Pauwels, 4.

X X

La repatriación de españoles de las zonas anglonorteamericana en Alemania

MADRID.—La oficina de información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha publicado la siguiente nota:

«Previo acuerdo con las autoridades militares británicas y norteamericanas de ocupación de Alemania, han sido designados dos funcionarios diplomáticos españoles para que visiten las zonas respectivas y fraten de la repatriación de los súbditos españoles que en ellas se encuentran.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Centuria «Hnos. Alonso Cantero»

En el día de hoy se celebrará la acostumbrada reunión semanal de la centuria arriba expresada, a las ocho de la tarde, en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco.

Lo que se comunica a todos los camaradas encuadrados en ella.

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

Ante la proximidad de la campaña de recolección de cereales, los Servicios de Encuadramiento y Colocación estiman oportuno dar las instrucciones necesarias para empresarios agrícolas y segadores, el objeto de las que la contratación revista las mayores garantías y pueda efectuarse la recogida en las fechas previstas, sin perjuicios para la producción.

A) — A LOS EMPRESARIOS Como en campañas anteriores, los empresarios podrán contratar directamente con sus manijeros, los obreros que necesiten, cubriendo únicamente dar cuenta a la Oficina de Colocación o Hermandad Sindical de Labradores, de los obreros contratados, procedencia, fecha de comienzo y terminación del trabajo.

Puede además interesar de los referidos organismos con la máxima antelación, si no tuviesen elegidos sus manijeros y segadores, los que precisen, indicando de dónde los prefieren y las condiciones de trabajo, sin olvidar lo referente a manutención y días que durará la recolección.

B) — A LOS SEGADORES. Las Oficinas de Colocación o las Hermandades Sindicales de Labradores informarán a los segadores de las condiciones en que pueden efectuar los traslados con el mínimo coste y mayor rapidez.

Antes de salir a trabajar a otros localidades si de antemano no han sido llamados y contratados, deberán pasarse por los indicados organismos para que se les informe de donde podrán encontrar con mayor facilidad trabajo y en la mayoría de los casos, incluso con empresas agrícolas determinadas.

VI Concurso-Exposición Provincial de Arte

Educación y Descanso convoca, coincidiendo con las fiestas patronales de San Bernabé, el VI Concurso-Exposición de Arte.

Podrán concurrir a esta Exposición todos los productores residentes en esta provincia, cuya profesión básica no sea el arte, en cualquiera de las Secciones que comprende esta Exposición.

Las obras que podrán presentarse a esta Exposición Provincial lo serán de las siguientes Secciones: Sección primera, pintura al óleo. Sección segunda, escultura. Sección tercera, acuarela. Sección cuarta, temple. Sección quinta, dibujo artístico. Sección sexta, dibujo de máquinas. Sección séptima, dibujo de construcción.

Sección octava, fotografía. Las bases por las que se ha de regir esta Exposición se hallan a disposición de cuantos lo interesen en las oficinas de la Obra (Baños número 9).

Terminado el plazo de admisión el día primero de junio, se ruega a todos los expositores se personen en nuestras oficinas antes del día señalado anteriormente, con el fin de tomar nota de las obras que han de exponer para proceder a la confección del catálogo, advirtiéndose que la presentación de las obras se amplía hasta el día ocho.

Guía sanitaria

J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial. MATRIZ — PARTOS Once de Junio, 11. — Teléfono 16-82. (C. S. P. n.º 74.)

CORAZON — PULMON TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL Gallarza, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. F. n.º 52)

Mateo G. Baquero del Rio

RAYOS X — ESTOMAGO DIGESTIVO E INTESTINOS. G. Franco, 7, 1.º — Teléf. 21-21. (C. S. P. n.º 16.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

La Vida en la Ciudad

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Gobierno Civil

VISITAS DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial señor Martín Gamero, devolviendo la visita que previamente le había sido hecha se trasladó en el día de ayer al Palacio de la Diputación Provincial, donde conversó con el señor presidente y señores gestores de la Corporación, recorriendo después las dependencias, interesándose por los servicios de la misma.

Seguidamente, acompañado por el presidente y gestores, visitó detenidamente los diversos establecimientos benéficos que dependen de nuestra Diputación Provincial.

Abierta la información pertinente relacionado con la «Obra Pia» instituida en Logroño por don Juan de Murga, se cita por la presente a aquellas personas que por su edad y permanencia en esta localidad conozcan algún antecedente o puedan aportar datos sobre la misma, a fin de que comparezcan en esta Junta Provincial de Beneficencia, con dichos datos y antecedentes en el plazo de veinte días.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 22 de mayo de 1946. El Gobernador civil Presidente.

Ayuntamiento

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO EN LA DEPOSITARIA DE ESTE EXCMO. AYUNTAMIENTO

Don Jerónimo Ibáñez, don Jesús García y Compañía, don Vicente Cengotitla, viuda de Benito de Rivas, don Tomás Terroba, don Fernando Pastor, Sociedad Ecológica del Pinar, Hojalatería «La Moderna», don Tomás Bergasa, viuda de Eduardo Amalric, Doria y Compañía, S. L., don Esteban Ortega, Cortés y Urbasos, Ajuria, S. A., don Gregorio Gil, don Tomás Martínez, doña Isabel Ramírez Oliván, don Justo Rodríguez, don Félix Martínez Ezquerro, Tonelería Mecánica, don Cándido Equizabal, Tintorería Masip, sucesor de Limorli, Hotel Paris, don Pedro Vivanco, don Agapito del Valle, don Eugenio Santana, doña Fernanda Baroja, don Jesús González Cuevas, viuda del doctor Perucha, viuda de E. Eraso, don Miguel Muro, don Jesús del Campo, Farmacia Sanz Martín, señores Escribano y Araujo, Farmacia Lanzagorta, don J. Ruiz Prados, don Luis Fernández.

—Se recibió la conformidad de la Masa Coral de Vitoria para cantar la misa de San Bernabé. Estaba compuesta de 121 orfeonistas, y figuraba en ella como tenor solista una verdadera eminencia, el señor Laborda, que el año anterior obtuvo un resonante éxito cantando el Miserere de Semana Santa en la catedral de Sevilla, y estaba reputado como uno de los mejores tenores del mundo. La Coral cantaría la misa a tres voces, de Perosi, y en el ofertorio el Ave María, de Usandizaga, y al día siguiente tomaría parte en un festival en el Teatro Bretón.

—En los exámenes de bachillerato celebrados en este Instituto, obtuvieron la calificación de sobresaliente en Historia de España, Felipe Martínez Zaporta, Manuel Zabala, Ismael Romanos y Félix Rivas. Psicología y Lógica, Ángel Snils y Vicente Castiella. Química, Amador Martínez. Preceptiva y Composición, Fernando Pons, Luis María Noain, Eugenio Martínez, Felisa Barreneuaga y Fernando Yangüela.

—Dió a luz un niño, al que se le impuso el nombre de Manuel, doña Paulina Sáenz, esposa del industrial don Arturo Navarro «Algabeño».

—También llovió en el día de hoy. La temperatura máxima llegó a 25 grados, y la mínima bajó de 9.

—La invasión del «arañuelo» en las ciruelas era tan general y tan intensa en Logroño, que no se esperaba cosecha alguna este año.

—En Torrechilla falleció don Canuto Sáenz de Tejada, decano que fué del Colegio de Abogados de Logroño. Su fallecimiento fué muy sentido.

—En Cuzcurrita, el temporal pertinaz de lluvias continuaba, el cual dió principio el día 13 y seguía en el de la fecha, siendo incalculable la cantidad de agua caída. El río Tiron se llevó más de 80 fanegas de tierra de labranza y gran número de árboles y frutales.

SECCION RELIGIOSA

MUJERES DE ACCION CATORICA.— Centro parroquial de la Redonda.—Hoy, día 24, celebrará este centro su retiro mensual correspondiente al mes de mayo, con los siguientes actos:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, en el altar de Nuestra Señora de los Angeles.

Por la tarde, a las cinco, meditación, exposición, examen práctico y bendición con el Santísimo. Los actos serán también en los Angeles.

Dirigirá el retiro el R. P. Alfonso Gurpide.

PARROQUIA DE LA REDONDA.—Hoy, viernes, a las ocho y media, se celebrará el círculo de estudios para las asociadas; es obligatoria la asistencia.

A las jóvenes de Logroño

Para los días 27, 28 y 29 de este mes, han organizado las Jóvenes de Acción Católica unas interesantes conferencias, continuación de las prematrimoniales del año pasado, que serán dadas igual que aquellas, por el R. P. Gurpide, S. J.

Acudid todas, sea o no de Acción Católica. Os gustarán tanto o más que las anteriores. La hora y el local se anunciarán oportunamente.

Jóvenes de Acción Católica

CENTRO DE SANTA MARIA DE LA REDONDA

Mañana, sábado, día 25, tendrá lugar el Retiro mensual obligatorio para todos los jóvenes de este Centro.

Se celebrará a las 8'30 en la sala capltular de la Redonda, y será dirigido por el Rvdo. don José María Millán.

Se invita a este acto a cuantos jóvenes deseen asistir.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

Próximo a terminar el plazo voluntario para la matrícula de carros, carritos de mano, bicicletas, perros, coches y sillas de niño, se advierte a los contribuyentes interesados que, a partir de primero de agosto, los derechos de matrícula dejan de gozar de la bonificación del 50 por 100.

Logroño, 22 de mayo de 1946. El alcalde-presidente, Julio Pernas.

Noticias diversas

Capón procegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 519.

Los cupones terminados en 19 están premiados con 250 pesetas cada uno.

JOSE MARQUES

TALLER MECANICO, CERRAJERIA, REPARACION DE VEHICULOS Y MAQUINARIA AGRICOLA. Camino S. Gregorio (Puente Piedra)

MARIA LUISA NESTARES SERRANO, que obtuvo el diploma en el Concurso de Permanentes de Barcelona, en enero de 1946, ofrece a su clientela y público en general, la nueva modalidad de PERMANENTES con el MINIMO de molestias, en su PELUQUERIA DE SEÑORAS

«MARIA LUISA» GENERAL MOLA, 103, 1.º

Caldo Bordeles

(Sulfato de cobre preparado), ARSENIATOS SULFATO NICOTINA para envío inmediato

R. BUSTO. — CORNELLA. Telégramas: Ruperbusto, Barcelona. Teléfonos: 71 Cornellá. — 70244 Barcelona.

Mariano de Rivas Jubera

ABOGADO — PROCURADOR Se hace cargo del despacho de DON ATILANO MURO RIVAS (q. e. p. d.)

ALBANIL

escalera, Moldeador mosaista, de seo. Serafín Ramos, San Francisco 32. San Sebastián.

EMPRESAS P. A. I.

Antes de hacer efectivo el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores, pedirles que os muestren el libro o declaración de familia en que está reconocido su derecho a percibirlo; de lo contrario se os irrogarán molestias y hasta posibles sanciones.

LABRADORES

Hilo para agavillar (sustitutivo) coser bocas de sacos y reparar. Cordelería Iglesias, Gregorio Balarza, 34. Teléf. 18-3-94. BILBAO.

Miguel Hornillos

JERINGAS PARA SULFATAR. GRIFERIA PARA BODEGAS. SIEMPRE GRANDES EXISTENCIAS. CALIDAD Y PRECIOS INMEJORABLES.

Básculas Torner

desde 150 kilos. Básculas puente para carros, camiones y vagones, desde ocho mil a cien mil kilos. Soliciten informes, precios y presupuestos: EMILIO RIOS. — HOTEL PARIS.

LABRADORES

Hilo para agavillar (sustitutivo) coser bocas de sacos y reparar. Cordelería Iglesias, Gregorio Balarza, 34. Teléf. 18-3-94. BILBAO.

Miguel Hornillos

JERINGAS PARA SULFATAR. GRIFERIA PARA BODEGAS. SIEMPRE GRANDES EXISTENCIAS. CALIDAD Y PRECIOS INMEJORABLES.

Básculas Torner

desde 150 kilos. Básculas puente para carros, camiones y vagones, desde ocho mil a cien mil kilos. Soliciten informes, precios y presupuestos: EMILIO RIOS. — HOTEL PARIS.

LABRADORES

Hilo para agavillar (sustitutivo) coser bocas de sacos y reparar. Cordelería Iglesias, Gregorio Balarza, 34. Teléf. 18-3-94. BILBAO.

Miguel Hornillos

JERINGAS PARA SULFATAR. GRIFERIA PARA BODEGAS. SIEMPRE GRANDES EXISTENCIAS. CALIDAD Y PRECIOS INMEJORABLES.

Nueva bandera

Hemos tenido ocasión de admirar la nueva bandera que se expuso ayer en los escaparates del bazarr Silvestre García, de nuestra ciudad.

Sabemos que ha sido bordada y pintada por las Religiosas Adoratrices de Orleto, que se han especializado en estos primores al servicio de las organizaciones misionales de los estudiantes españoles. Lleva la bandera esta leyenda: Cruzada Misiona de Estudiantes-España. Juventud Misionera de Nuestra Señora de Valvanera-Instituto Nacional de Enseñanza Media-Logroño.

En el último acto académico del curso de dicho Instituto se hará la bendición, será la bandera madrillana la de la Asociación de la Medalla Milagrosa y también asistirá la bandera de la Congregación Mariana.

Padrinos de honor serán los excelentísimos señores don Alberto Martín Gamero, gobernador civil, y su esposa, representada ésta por la alumna número uno del Instituto. El acto está anunciado para las once y media de la mañana del sábado, en la capilla del Instituto.

El Seguro Dotal que administra el Instituto Nacional de Previsión es la forma mejor estudiada de practicar previsión para la juventud.

Solicita información en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, sita en Sagasta, 4.

MAQUILLAJES

ROBERTA VELUDOR COLORIDO COMPLETO PERFUMERIA

TORINO

Básculas Torner desde 150 kilos. Básculas puente para carros, camiones y vagones, desde ocho mil a cien mil kilos. Soliciten informes, precios y presupuestos: EMILIO RIOS. — HOTEL PARIS.

LABRADORES

Hilo para agavillar (sustitutivo) coser bocas de sacos y reparar. Cordelería Iglesias, Gregorio Balarza, 34. Teléf. 18-3-94. BILBAO.

Miguel Hornillos

JERINGAS PARA SULFATAR. GRIFERIA PARA BODEGAS. SIEMPRE GRANDES EXISTENCIAS. CALIDAD Y PRECIOS INMEJORABLES.

Básculas Torner

desde 150 kilos. Básculas puente para carros, camiones y vagones, desde ocho mil a cien mil kilos. Soliciten informes, precios y presupuestos: EMILIO RIOS. — HOTEL PARIS.

LABRADORES

Hilo para agavillar (sustitutivo) coser bocas de sacos y reparar. Cordelería Iglesias, Gregorio Balarza, 34. Teléf. 18-3-94. BILBAO.

# El proceso de Nuremberg

## El defensor de Raeder presenta la declaración del almirante norteamericano Nimitz en la que confirma la orden dada a los submarinos yanquis de hundir cualquier barco mercante enemigo

NUREMBERG, 23.—En la sesión del proceso que contra los acusados nazis como criminales de guerra se sigue en esta ciudad, esta mañana, el abogado defensor del exalmirante Raeder, Siemens, ha anunciado que tenía en su poder la declaración jurada del almirante norteamericano Nimitz, el cual reconoce en ella que los submarinos norteamericanos, el día en que los Estados Unidos entraron en la guerra, recibieron la orden de hundir cualquier barco mercante enemigo en cualquier lugar del Pacífico donde lo encontrasen.

Siemens había enviado el cuestionario al almirante Nimitz con autorización del Tribunal, en un intento demostrativo de que el Derecho Internacional resultaba anticuado y que las prácticas que se entregaron los submarinos alemanes no eran peores que las de los Estados Unidos en el Pacífico. La declaración de Nimitz lleva, fecha 11 de mayo, en Washington, y la firma del almirante norteamericano.

## Parece que se gestiona...

(Viene de primera página)

### LA VIDA SOVIETICA

SAN DIEGO (California), 23.—El nivel de vida del pueblo soviético es muy inferior al de los demás pueblos del mundo, según declaraciones hechas por el exembajador norteamericano en Moscú William Standley. Agregó que este es uno de los motivos por los que el Gobierno ruso rodea sus actos con el mayor secreto.—(Efe.)

### HACIA EL EMPRESTO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 23.—Según han manifestado varios altos funcionarios del Gobierno norteamericano, la URSS ha manifestado a éste que sigue interesada en que se inicien las negociaciones relativas al empréstito de mil millones de dólares que solicitó Rusia tiempo atrás.—(Efe.)

### EL PRESIDENTE POLACO, EN MOSCÚ

LONDRES, 23.—El titulado presidente de la República polaca, Bierut, el jefe del Gobierno de Varsovia, Morawski, y el ministro de Defensa del mismo, Zimierski, llegaron a la capital soviética, según anuncia Radio Moscú.—(Efe.)

### LAS ACTIVIDADES DE BROWDER

LONDRES, 23.—El comunista norteamericano Browder, que desde hace unos días se encuentra en la capital soviética, ha celebrado una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores ruso, Molotov, según la agencia United Press. Browder declaró que se le recibió en Moscú como a un antiguo y fiel amigo de la Unión Soviética.—(Efe.)

### LO QUE PROPUGNA YUGOSLAVIA

LONDRES, 23.—Según anuncia Radio Belgrado, el ministro de Asuntos Exteriores de Tito, Stanoye Simich, declaró en el Parlamento: «Yugoslavia y Checoslovaquia, ambas situadas al Este de la cortina de acero», levantarán un solo muro de acero contra nuevas agresiones y contra los planes militares contrarios a la paz. Simich, que encabeza la ratificación por el Parlamento del reciente tratado entre Belgrado y Praga, añadió que si la «cortina» en cuestión fuese trasladada hacia el Oeste, en interés de todos los pueblos amantes de la libertad, quedaría allí para siempre.—(Efe.)

## COLOCACIONES

SERVIENTA se necesita en Hermanos Moroy, 16, 3.º.

PASTOR se necesita para ovejas, de buenas condiciones. Dionisio Santos, en Tudellilla.

ALBAÑIL escalerista, Moldeador mecánico, deseó, Serafín Ramos, San Francisco, 32, San Sebastián.

MODISTA oficial para encargada de taller, se necesita. Oficina de Colocación, Referencia n.º 410.

PASTOR se necesita para apacentar ovejas. Dirigirse a Vicente Rubio, en Elciego (Alava).

ASISTENTE se necesita. Razón en Nueva Rioja.

## COMPTRAS

COMPRO CERA pura, Q. de Llano 52.

ESTANTERIAS usadas, compro. Tomás García, Laurel, 20, 2.º.

TALADRO de columna para barrenar 20-30 mm, diámetro, compro. Ugarte, Av. de Navarra, 20, bajos.

DESEARIA comprar máquina combinada para madera. Dirigirse a Julio Yanguas, ebanista, en Quel.

SE COMPRAN botes a precios muy elevados, papel de todas clases, trapos y goma. Francisco Martínez, Ruavieja, 49.

COMPRO trapos, papeles, sacos rotos, hierros, cristales rotos, huesos y demás desperdicios de mi ramo. Trapería calle Lardero, letras F, T, Pérez Torres (El Maño).

# El ministro de Educación Nacional...

(Viene de primera página)

ejemplar. Este Alcazar, con su luz de hechizo y el prestigio de su fábrica y de su jardinería, se me antoja poblado de fantasmas de historia: el Rey Sabio y el Rey Sabio. Y aún se dibuja, con su perfil enigmático y apasionado, con su sinuoso fulgor de leyenda y de drama, la personalidad justiciera de don Pedro, a quien estos alcazares y estos jardines deben su más galardonada personalidad. Pero aquí, sobre todo —el recuerdo lo arranca inexorablemente el tono de los discursos y el motivo mismo de la conmemoración—, está, como presente, la sin par Reina Católica, que a este palacio vino a dar a luz su primer hijo varón, el que pudo ser la mejor esperanza de la España una.

Todo este noble ambiente de noble envidia española eleva la presión del más enervado patriotismo, y nos sirve de apoyo para meditar, al calor del acontecimiento que festejamos, en la eterna idea y en el perpetuo destino de lo que llamamos España. Ninguna tierra puede, con razón, gloriarse como Sevilla de haber sido madre de este concepto feliz, que supera, por su entera futura, al propio y prestigioso valor histórico de la occidentalidad europea mediterránea. Año por año, desde finales del siglo XV, va tejéndose, principalmente en Sevilla y su comarca, la gigantesca epopeya que arranca del hecho más grande de la historia, después de la redención. Porque Sevilla fué el punto de partida de la mayoría de las expediciones colombinas; y sevillanos formaron el elenco de «La Niña» en el primer viaje del almirante. De aquí partió y aquí se cerró el periplo de Magallanes; y fueron las aguas del Betis las que acogieron a la nave indomable de Elcano, religiosa y simbólicamente llamada «Victoria», única superviviente de la batalla de haber volado, por vez primera, la redondez del planeta.

Desde entonces, la vieja Hispalis, madre de cesáres y emperadores romanos, es sede y metrópoli de la Hispanidad en apogeo. Pero con ser tan brillante esta eleutoria, Sevilla había de ostentar otra más de transcendencia inigualable. Allí, en los esteros del Guadalquivir, en la pitagórica tierra marismesa, donde Estrabón, Ptolomeo y Plinio recuerdan a la Historia la existencia de la vieja ciudad Nabrisa, cuyo origen rodea Silla de mitológico ornamento, vino al mundo, hace ahora medio milenario, y como un regalo de Dios a las letras hispanas, el insigne polígrafo Elío Antonio de Nebrija. De su vida, y de su genio habido oído y oído las mejores alabanzas en estas fiestas centenarias. Fué, ante todo y sobre todo, un espíritu humano en el perfecto sentido del vocablo. Pues si espigó por los campos de Italia las grandes clásicas del Renacimiento, supo humanizarlas con alma de hispanidad y rendirlas en ofrenda a

aquella gran patria unificada, con la mejor voluntad de servicio y la más fervorosa abnegación. Pero no es este lugar el recuento y examen de lo que significa Nebrija en la historia universal de la cultura. Lo que hoy nos congrega aquí es, sencillamente, un hecho, entre tantos el más significativo quizá, el valor nacional que representa el ilustre polígrafo. Es el idioma español, es la lengua sonora y eterna de Castilla, que en manos del noble ensayador se forma constitucional definitiva para ser vehículo de expresión del nuevo mundo que nace. Nebrija, señores, funda el idioma castellano. Su gramática, publicada en 1492, es la primera de la lengua hispánica, y la primera también entre todas las de las lenguas romances. Habían de pasar varios lustros para que apareciera en las de las lenguas hermanas en la comunidad latina: la italiana es de 1525; la francesa de 1530; la portuguesa, de 1536.

Mas no nos detenamos en sutilezas de análisis científico. Si en aquella gramática española ya alborazan sentencias histórico-lingüísticas que suponen una anticipación a todo intento de filología románica. Nebrija, al escribirnos, casi podríamos decir que no las valoró en toda su magnitud. El que, sobre todo, sistematizar y consuntivar, con fuerza permanente, un instrumento sólido de expansión al servicio de las grandes ideas que define la Hispanidad. Si Nebrija recordó a la reina Isabel en el prólogo de su obra las grandes leyes lingüísticas de los idiomas fundamentales de la historia humana, fué para razonar la incontrovertible verdad de que la lengua es compañera inseparable del imperio, y que ningún medio sobrepala en eficacia a esta suprema facultad y expresión del espíritu para toda iniciativa política que se inspire en el afán apostólico de expandir la civilización cristiana. Así, no se constituye nuestro idioma con ninguna mira material.

El español nace con destino de lengua evangélica, y su imperio responde a móviles de la más pura índole espiritual y no distinta finalidad presupuso la Reina Católica para la sistematización de la gramática realizada por Nebrija. Una y otro, con mente profética, adelantaron que iba a aparecer un nuevo mundo para sembrar en él, con el idioma de Castilla como instrumento, la verdad de Dios.

Y he aquí hoy, la importancia de este hecho, afianzado por la secuencia de los siglos. Somos hermanos de América por el habla, por la expresión psicológica y racial. Una misma voz, un coro unsono, define a la Hispanidad cuando prorrumpe en el lenguaje, que con razón se ha llamado lo más humano del hombre.

Fué esa lengua la que, llevada en alas de la más noble ambición española, hizo posible en América la primera escuela, la primera imprenta, el primer libro, la primera Universidad, la que cifró el común denominador de toda nuestra cultura, la que produjo, en fin esa comunidad inderrocable, sopena de arriasar varios siglos de historia y alterar la sustancia constitutiva de los 20 pueblos que, alianza de espíritu y en parentesco de sangre, forman la Hispanidad.

Mas no nos presentamos a este centenario del fundador de la lengua española con meras palabras; ni venimos sólo a exaltar liricamente el concepto inmutable de los vínculos culturales que nos enlazan con la Hispanidad. La España de Franco ha querido hacer eje de su política cultural con los pueblos hermanos, un conjunto de realizaciones prácticas, de algunas de las cuales comienza ya en estos momentos a sentir legítimo orgullo, así como a otras las más ilusorias esperanzas.

Ya al terminar la Cruzada española y constituirse el Gobierno de la paz, quiso el Estado iniciar el intercambio docente con los países de América que, a este objeto, creó en su presupuesto cien becas para estudiantes hispanoamericanos. Nos importa mucho el intercambio; pero nos importa también acrecentar y enriquecer la substancia de la cultura. Y desde que se creó el Consejo Superior de Investigaciones Científicas se propuso el Estado en-

## La suscripción pro damnificados de Murcia

### El Sindicato Nacional Textil concede tejidos por valor de 500.000 pesetas

MADRID.—El jefe nacional del Sindicato Nacional Textil ha dirigido al presidente de la Comisión pro damnificados en las inundaciones de Murcia una carta en la que dice: «Me complace en comunicarte con gran satisfacción que, conforme a tus deseos, de los cuales el Sindicato se hizo inmediatamente eco, ha sido aprobado por la Superintendencia el envío gratuito de tejidos hasta un valor de 500.000 pesetas para los damnificados de Murcia y Alicante en las últimas inundaciones. Estos tejidos se remitirán en plazo brevísimo a disposición de los gobernadores civiles, para su ulterior distribución entre el personal que ha sufrido las consecuencias de estas inundaciones.»

Ingresos en la suscripción abierta en el Banco Hispano Americano: Don Pedro Lorca, presidente de la Casa Regional Murciana, 2.000 pesetas; don Juan de Aguilar Amat, 1.000; don Constantino Suárez, 1.000; don Joaquín Huete, 1.000; don Antonio Hernández Roz, 500; don Francisco Serrano Anguita, 250; «El Forerivo Obrero», 100; señoritas de la limpieza en los ferrocarriles del Mediodía, 61; id. id. del Norte,

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruavieja 61.

FINCAS

FINCAS «TEJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

URIZARNA vende fincas rústicas y urbanas, y cochera y solar en Capitán Cortés. Plaza San Agustín, 2, 3.º.

ESTEBANEZ vende bonita huerta de dos fanegas, con casa, corralizas y gallineros, regadío del Pantano y motor, libre de colono, con todo el fruto. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

ESTEBANEZ vende excelente casa en Bretón de los Herreros, número 0, haciendo a tres calles; lo mejor de la capital para comercio. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

SE VENDEN seis castas de planta baja, en «La Estrella»; otra de planta baja y piso en Puente Madre; todas con agua corriente, un corro de huerta y motor para regar, con llaves en mano. Informes directamente con el propietario, Marcos Burgos, Ruavieja, 38.

ESTEBANEZ vende estupendos pisos y plantas bajas en la casa núm. 27 de G. Franco, de construcción imborable, miradores al mediodía. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

CASA céntrica de tres pisos de dos mancos cada uno, buhardillas y planta baja, vendiendo 50.000 ptas., renta un 7 %, y se deja un piso y planta baja libre, Treviño, Rey Pastor, 4.

ESTEBANEZ vende elegante piso en Vara de Rey, bastante amplio, con galería al mediodía, en el precio de 30.000 ptas. Once Junio, 1, ent. Izq.

ESTEBANEZ vende casa de planta baja, con llaves en mano, próxima a la capital, con su excelente patio para recría de toda clase de animales, buena construcción, teniendo facilidades de edificación. Once de Junio, 1, entrio, Izq.

EN OLLAURI (Rioja), se venden dos casas, una libre. Razón, Alejandro Ruiz, Santa Lucía, 19, Haro.

VENDO tres pisos céntricos 6 y 7 h., pisos de 11, 15, 19, 29 y 3.600 ptas., algunos llaves en mano. Huerta de diez fanegas, con amplia casa, cuerdas y garage. Libre. Bolita chalet con huerta, libre. Gral. Moia, 4, 3.º, Hernández.

DIRECTAMENTE propietario compraría piso bajo o entresuelo, llaves en mano, con patio o jardín. Ofertas esta Administración, Núm. 610.

PRECIO DE GANGA vendiendo hermoso caserón con 1 1/2 fanega de tierra, dentro de la capital, entrio libre; es negocio para el que lo compre. No deje de verlo. «Pozas».

HUERTAS hermosas, una de 8 fanegas, con casa, y otra de 5 1/2 fanegas con muchos frutales y agua en abundancia. Barriocepo, 29, «Pozas».

ESTEBANEZ vende un lote de pisos con magnífica producción, a todo confort. Aprovechen esta buena ocasión. Once de Junio, 1, entrio, Izq.

lazarlo con los pueblos de América, para lo que fundó en él la Comisión Hispano-Americana. Pero era imprescindible, además, dotar al propio Consejo de un órgano investigador consagrado íntegramente a la historia de América en toda su amplitud; y así surgió el Instituto «Gonzalo Fernández de Oviedo», que en los pocos años que lleva de vida ha sabido acreditar sólidamente su revista «Índica» y ha editado publicaciones de notable valor, en las que han colaborado españoles y americanos.

Para acentuar aún más este afán investigador de la historia de América, de la que es cantera inagotable el Archivo de Indias de Sevilla, se fundó aquí la Escuela de Estudios Hispanoamericanos, primer ensayo fructífero de un amplio sistema de cultura americana, cual ha sido después la creación en las Facultades de Filosofía y Letras de Madrid y Sevilla de una sección dedicada a la historia de América, la cual no tardará en producir licenciados y doctores en un conjunto de disciplinas que abarcan lo histórico, lo lingüístico, lo literario, lo religioso y lo jurídico, en relación con la América del pasado y del presente.

No quiero fatigar vuestra atención con la alusión prolija a la serie de hechos que en orden a la política cultural con Hispanidad ha prologado la España de Franco a través de sus distintos departamentos ministeriales. Sin ir más lejos, todos los días, a través de las ondas, en emisiones variadísimas, se exhiben los latidos de su corazón y tiende la diestra a los pueblos de alentejo del mar. Pero es inexcusable mencionar, por lo menos, otras dos recientes creaciones de sugestiva belleza y eficacia indudable: Coronando la entrada de la Ciudad Universitaria de Madrid, se aizan ya los muros del Museo de América, copioso arsenal y tesoro de ex-votos de cuatro siglos de grandeza común. Allí día a día, las generaciones juveniles aprenderán la mejor de todas las lecciones: amar a América, que es amar a España; sentirse unidas a los pueblos hermanos del Atlántico y del Pacífico, con vínculos de sangre, de religión y de lengua, como índice y ejecutoria perenne de que no muere la civilización latina por mucho que quieran aniquilarla las mareas torvas del Oriente asiático. La otra realización está aquí, en Andalucía, en la orilla misma de las tres carabelas: es la Universidad de Verano de Santa María de la Rábida, cara al mar, por donde se perdiera en el horizonte la flota colombina y junto al monasterio que cobijó la fatiga del almirante y dió alas a su ensueño descubridor, allí, durante todos los estios, los estudiantes hispanoamericanos de Santa María del Buen Aire, completarán estudios o continuarán trabajos al amparo del intercambio universitario que los pondrá en relación con los profesores de la península.

Tal es el haber con que nos presentamos al centenario del fundador de la lengua española. Un haber de renovación cultural que abarca, aquí mismo, en Sevilla, los más variados aspectos, como prueba fehaciente de la fecundidad insólita de Franco en el renacimiento científico y cultural de la nación.

Y como ofrenda final, como recuerdo de este acto y de estos días de íntima solidaridad y compañerismo, yo haré llegar a todos vosotros, en nombre del Caudillo de España, un libro inmortel, cuya edición facsimil ha sido impresa precisamente para este centenario. Es la primera gramática de la lengua española; la lengua de 1492, que es nuestra lengua y vuestra lengua, la que, codificada por Nebrija, os llevaron a América nuestros mayores con el propósito feliz de que por ella nunca se desuniera nuestra solidaridad espiritual; de que fuera siempre una nuestra fe y nuestro destino, tanto en la prosperidad como en el infortunio. Próximamente esa gramática como símbolo puro de que España sigue en pie viviendo de su propia e inconsumible sustancia histórica, frente a todos los avatares del mundo, porque continúa su espíritu, fiel a los ideales supremos que, por providencia de Dios, inspiraron la epopeya de la Hispanidad.

Prolongados aplausos subrayaron las palabras finales del ministro, que fué muy felicitado.

## Los actos de la Semana de Goya en Zaragoza

### Ayer fué rendido un homenaje a la memoria de Zuloaga

ZARAGOZA, 23.—El día de hoy de la Semana de Goya, ha sido dedicado a la memoria del insigne pintor don Ignacio Zuloaga. A las once de la mañana, en la capilla del Pilar, se celebró una misa, oficiada por el canónigo doctor Estrella, a la que asistieron la hija de aquel pintor y su esposo, autoridades, personalidades y sesenta niños y niñas de Fuentetodos, acompañados de sus maestros. Al final de la misa se rezó un responso. A continuación, en el Parque del General Primo de Rivera, se descubrió una artística lápida, que da el nombre de Zuloaga a una glorieta en las inmediaciones del lugar denominado «Rincón de Goyas».

El secretario del Ayuntamiento leyó el acuerdo municipal que motivaba el acto, y el catedrático de Zaragoza doctor Indurain, en nombre del Comité Ejecutivo del Centenario, subrayó el hecho de que las dos personas que más se interesaban por el Centenario, los señores Zuloaga y Labarta, han fallecido antes de la conmemoración.

Resaltó cuánto hizo Zuloaga para honrar a Goya; el cariño que el artista vasco tenía hacia Fuentetodos, y finalmente, cómo la mayor aportación al certamen goyesco ha sido también de la obra pictórica de Zuloaga.

Finalmente, la directiva del «Estudio Goya» ofreció a la hija de Zuloaga un ramo de flores. Los asistentes fueron invitados después a visitar la Escuela de Mandos de la Sección Femenina; los niños de Fuentetodos presenciaron también una proyección cinematográfica y comieron en el Hogar Pignatelli, invitados por la Diputación. Por la tarde visitaron la Exposición Bibliográfica de Goya, y fueron obsequiados con una merienda por los familiares de Zuloaga.

El general De Gaulle aún no ha contestado a ninguna de las invitaciones. En el caso de aceptar alguna, sería la primera, vez que se mostrase en público desde que dimitió su puesto de jefe del Gobierno francés.—(Efe.)

# Los actos de la Semana de Goya en Zaragoza

## Ayer fué rendido un homenaje a la memoria de Zuloaga

ZARAGOZA, 23.—El día de hoy de la Semana de Goya, ha sido dedicado a la memoria del insigne pintor don Ignacio Zuloaga. A las once de la mañana, en la capilla del Pilar, se celebró una misa, oficiada por el canónigo doctor Estrella, a la que asistieron la hija de aquel pintor y su esposo, autoridades, personalidades y sesenta niños y niñas de Fuentetodos, acompañados de sus maestros. Al final de la misa se rezó un responso. A continuación, en el Parque del General Primo de Rivera, se descubrió una artística lápida, que da el nombre de Zuloaga a una glorieta en las inmediaciones del lugar denominado «Rincón de Goyas».

El secretario del Ayuntamiento leyó el acuerdo municipal que motivaba el acto, y el catedrático de Zaragoza doctor Indurain, en nombre del Comité Ejecutivo del Centenario, subrayó el hecho de que las dos personas que más se interesaban por el Centenario, los señores Zuloaga y Labarta, han fallecido antes de la conmemoración.

Resaltó cuánto hizo Zuloaga para honrar a Goya; el cariño que el artista vasco tenía hacia Fuentetodos, y finalmente, cómo la mayor aportación al certamen goyesco ha sido también de la obra pictórica de Zuloaga.

Finalmente, la directiva del «Estudio Goya» ofreció a la hija de Zuloaga un ramo de flores. Los asistentes fueron invitados después a visitar la Escuela de Mandos de la Sección Femenina; los niños de Fuentetodos presenciaron también una proyección cinematográfica y comieron en el Hogar Pignatelli, invitados por la Diputación. Por la tarde visitaron la Exposición Bibliográfica de Goya, y fueron obsequiados con una merienda por los familiares de Zuloaga.

## De Gaulle, invitado por el Gobierno británico

PARIS, 23.—El jefe del Gobierno francés, general Charles De Gaulle, ha sido invitado por el Gobierno británico para que asista a la celebración de la fiesta de la victoria el próximo mes en Londres. Previamente se había anunciado que el presidente actual de Francia, Félix Gouin, le había invitado a asistir a las fiestas que serán organizadas en París el día 18 de junio, aniversario del día en que el general De Gaulle hizo el famoso llamamiento desde Londres el año 1940 a los franceses libres.

El general De Gaulle aún no ha contestado a ninguna de las invitaciones. En el caso de aceptar alguna, sería la primera, vez que se mostrase en público desde que dimitió su puesto de jefe del Gobierno francés.—(Efe.)

## La guerra civil en Manchuria

CHUNGKING, 23.—Las tropas nacionalistas chinas alcanzan la capital de Manchuria avanzando a lo largo de la línea ferroviaria del Sur. Rompieron las líneas comunistas en Chingking y conquistaron la ciudad de Kungchuling.—(Efe.)

## La guerra civil en Manchuria

CHUNGKING, 23.—Las tropas nacionalistas chinas alcanzan la capital de Manchuria avanzando a lo largo de la línea ferroviaria del Sur. Rompieron las líneas comunistas en Chingking y conquistaron la ciudad de Kungchuling.—(Efe.)

## Yón

RELIGIOSAS.—El domingo, día 26, siguiendo el tradicional recorrido, se efectuará el traslado desde esta parroquia a la de Laserna, de la imagen de Nuestra Señora de Estibaliz, Patrona de Alava.

Por la tarde, y como acto final de la novena, el señor arcipreste de Laguardia pronunciará el sermón de despedida, terminando con la consagración del pueblo a la Santísima Virgen, formándose a continuación la procesión, cuya despedida oficial será en el confin de la provincia, desde donde será trasladada en una hermosa carroza preparada para tal efecto.

DEPORTES.—Con gran brillantez se celebraron el día de San Isidro los actos deportivos ya anunciados, resultando vencedor de la carrera ciclista Lorenzo Martín, del Regimiento de Infantería número 60, de Logroño, seguido de Felipe Sanz, de E. y D. de Logroño, y Victorio y Gregorio Ruiz, de E. y D. de Logroño. El vencedor invitó en los 34 kilómetros 54 minutos.

—El primer campeonato comarcal de pelota fué ganado fácilmente por los locales, que compitieron con los de Moreda.

## Cera de abejas

compra Productos «AGUILA ROJA», Calle Galicia, 6, Logroño.

## Crónica de Nueva York

### Desarrollo creciente de los inventos en la postguerra

(Servicio especial de crónicas «EFE» «United Press». Prohibida la reproducción.)

NUEVA YORK, 23.—Los pilotos de los aviones salieron despedidos al espacio, incluso con el asiento de la carlinga, cuando su aparato se incendió o se encendió en peligro. Para ello, bastaría oprimir un botón, que hará funcionar el nuevo dispositivo creado por la Marina de Guerra norteamericana. De esta manera, queda obviada la dificultad que tenían los pilotos para lanzarse al espacio, como consecuencia de la velocidad adquirida por su aparato, sobre todo en una caída vertical. También está haciendo pruebas la Armada yanqui para el montaje en el veterano acorazado «Mississippi» de un lanzabombas volantes de grueso calibre. El «Mississippi» es actualmente buque-escuela de Artillería Naval. Se prepara asimismo un nuevo modelo de torpedo que servirá de blanco a su propio buque, para la radiación de las ondas sonoras que éste produce. Otro modelo de torpedo no dejará estela tras de sí durante su trayecto por el agua. Otro dispositivo que está estudiando la escuadra de guerra en colaboración con técnicos de empresas particulares, consiste en la propulsión a chorro para el lanzamiento de proyectiles submarinos capaces de desarrollar velocidades superiores a los 160 kilómetros por hora. Finalmente, parece ser que también se está estudiando la posibilidad de aumentar el alcance de tiro de los cañones de los buques, hasta hacer llegar sus proyectiles entre 80 y 160 kilómetros. En la actualidad, no pasan de un máximo de 32 kilómetros. Pero no sólo se dedican los in-

vestigadores a crear nuevos y más potentes medios de destrucción. Como contraste, llega desde San Francisco la noticia de que será posible, quizá en un futuro próximo, producir voluntariamente una inmunidad artificial contra la tuberculosis, mediante la nueva droga streptomycina. Así lo ha declarado el doctor H. Corvin Hinchshaw ante la Asamblea de la Asociación de Ayuda en la Lucha contra la Tuberculosis. El citado doctor, que realiza sus experimentos en la Clínica Mayo, de Rochester (Minnesota), ha obtenido hasta ahora ciertos éxitos parciales con la aplicación de la droga, pero espera lograr algún progreso más en la inmunización contra el terrible mal. En relación con el desarrollo creciente de los inventos en esta postguerra, el «New York Times», en uno de sus últimos números, al conmemorar el centenario del nacimiento de George Westinghouse, dedica entre otras cosas: «La Compañía industrial eléctrica que lleva su nombre ha invitado a algunos de nuestros más distinguidos hombres de ciencia a participar en un acto en el que se ponga de relieve la deuda que tenemos para con sus inventos. Sin embargo, hemos de decir que las vitaminas, las hormonas, los tubos electrónicos, la televisión, no sustituyen la satisfacción que trae el cultivo del espíritu. Nadie se ha preocupado de señalar el hecho de que la ciencia y la técnica han creado un mundo materialista. Los hombres de ciencia no tienen culpa del abuso que se hace de sus descubrimientos, pero no pueden reclamar todo el mérito del bien que han hecho ni rechazar toda censura del mal que sus inventos han producido».

## Violento choque Morrison-Churchill en los Comunes

### El Gobierno laborista inglés, derrotado en la Cámara de los Lores

LONDRES, 23.—En su declaración en la Cámara de los Comunes, el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, se lamentó de la falta de comprensión en Washington sobre las posibilidades de Inglaterra para alimentar a la India y a su zona alemana de ocupación, aunque el Gobierno norteamericano ha prometido interesarse por el abastecimiento de estos países. «En vista de las dificultades que hemos de vencer —dijo— he accedido, con permiso del Gobierno, a reducir nuestras peticiones hasta septiembre a doscientas mil toneladas de trigo, sin ninguna condición de devolución. Hemos hecho tal contribución reduciendo nuestras peticiones pendientes, que estaban ya asignadas. Agregó Morrison que cree que los norteamericanos se van dando cuenta de la necesidad de enviar más alimentos a Europa. También puso de relieve que los Estados Unidos han modificado el precio del trigo, con objeto de que los granjeros obtengan más beneficio vendiéndolo como alimento humano en vez de como pienso para el ganado. Expresó su confianza de que Norteamérica pondrá en práctica las medidas necesarias para evitar que el hambre reine en Europa. Respecto al Canadá, declaró que, por sentimentalismo e interés propio, desea exportar mayor canti-

dad de trigo y otros artículos de primera necesidad al Reino Unido. Seguidamente, Morrison fué interpellado por el jefe de la oposición, Winston Churchill, acerca de la cantidad de trigo norteamericano que será desviada para su envío a la zona británica o a la India. Contestó que esas decisiones corresponden a los Gobiernos interesados, y que se entorpecería la tarea de la Junta Combinada de Alimentación si se divulgara en estos momentos las cantidades precisas. Churchill presionó a Morrison para que dijese algo más de vagas declaraciones, y se entabló entre ambos una acalorada discusión en la que Morrison atacó a Churchill de hacer política de partido. El ex primer ministro, algo congestionado, se levantó rápidamente y dijo: «Indudablemente me hubieran afectado esas palabras si valorase en algo la opinión de mister Morrison». La contestación de Churchill produjo gran revuelo en la sala.—(Efe.) LONDRES, 23.—El Gobierno laborista ha sufrido, por primera vez, en la Cámara de los Lores —en la que tienen gran mayoría los conservadores— una derrota en su política financiera. En efecto, en la fase de estudio por las Comisiones, ha sido aprobada por 65 votos contra 13, una enmienda del conde de Munster a la ley de intervenciones, en lo referente a control y garantías, que victoriosamente combatió Munster contra lord Pakenham, defensor del proyecto gubernamental, en su integridad. La enmienda limita a cinco años la vigencia de la ley.—(Efe.)

## Presenta sus credenciales el nuevo embajador norteamericano en la Argentina

### En Brasil son encarcelados los presidentes de dos sindicatos de significación comunista

BUENOS AIRES, 23.—El nuevo embajador de los Estados Unidos ha presentado sus credenciales al presidente Farrell.—(Efe.) RIO DE JANEIRO, 23.—Han sido encarcelados los presidentes de los sindicatos de transportes marítimos y de empleados de aeropuertos y ferrocarriles de significación comunista. Estos detenidos están ya relacionados con el acuerdo del Gobierno brasileño de destituir de todos los cargos de confianza en la administración pública a los funcionarios pertenecientes al partido comunista.

PROYECTO DE TRATADO DE SEGURIDAD CONTINENTAL WASHINGTON, 23.—En una reunión que duró dos horas y media, la Junta directiva de la Unión Panamericana ha decidido por unanimidad presentar a la consideración de los 21 Consejos americanos el tratado de seguridad continental. Este tratado, una vez aprobado en la próxima Conferencia Interamericana, sustituirá al Acta de Chapultepec.

## Lo que está resuelto

(Viene de primera página.) Intereses bastardos fuera de España agitan la consigna de un problema político, creado artificialmente, con fines que nada tienen que ver con el interés español. Para ellos, los vencidos repudiados por el pueblo español, que operan a las órdenes de fuerzas antiespañolas, existirá ese problema. Para nosotros, no; nosotros, lo resolvimos definitivamente hace siete años, gracias al heroísmo de la juventud nacional.

## BENAVENTE hablará el martes en el Ateneo

MADRID, 23.—Don Jacinto Benavente hablará el próximo martes, día 28, en el Ateneo de Madrid, para exponer sus impresiones sobre la vida y el teatro en las naciones hispanoamericanas que recientemente ha visitado, aceptando una invitación que le ha sido hecha por la referida entidad cultural.

## Crónica de Roma

### Las reivindicaciones de los vecinos de Italia sobre sus terrenos fronterizos

(Servicio especial de crónicas «EFE» «United Press». Prohibida la reproducción.)

ROMA, 23.—En una entrevista concedida a «United Press», el primer ministro italiano, De Gasperi, al tratar de las reivindicaciones de los vecinos de Italia sobre sus terrenos fronterizos, ha revelado que Austria reclama ahora un tercio de la región del Alto Adigio, incluyendo el paso del Brennero, en tanto que los franceses aumentan constantemente sus reclamaciones, aun cuando Francia reconoció hace ya mucho tiempo que no tenía reivindicaciones que formular contra Italia.

Refiriéndose a la primera de esas naciones, manifestó De Gasperi que aun cuando en la Conferencia de París se decidió que Italia conservaría el Alto Adigio íntegro, salvo pequeñas rectificaciones, los austriacos han interpretado como «pequeñas rectificaciones» el paso de Brennero hasta Bressanone y todo el valle de Pusteria, que incluye el fuerte de Fortezza y el ferrocarril que se desvía al Norte de San Cándido. «Estas no son —manifestó De Gasperi— pequeñas rectificaciones, sino más de un tercio del Alto Adigio y toda la frontera del Brennero, incluyendo las alturas de la cuenca alpina hasta el Pico de Italia. Nosotros nos quedaríamos con una línea de picos mucho más baja, no superior a los 1.500 metros».

De Gasperi es natural del Alto Adigio y fué en un tiempo diputado del Parlamento austriaco. Conoce, pues, familiarmente los picos y los valles del territorio en disputa. «Hemos de darnos cuenta —explicó— que no se trata de rincones románticos que los campesinos alemanes deseen para danzar y entonar sus tradicionales baladas. Esta zona es la cuna de los nazis y de sus teorías, y se convertiría en una puerta abierta hacia Italia. Esta zona podría transformarse en la retaguardia del nuevo Ejército alemán».

Es posible que estas reivindicaciones sean discutidas por los suplentes de los ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro potencias en París el 30 de mayo. «Pero yo no podré estar allí —se lamentó De Gasperi— en vísperas de las elecciones ita-

lianas. No soy un San Antonio capaz de estar en varios lugares a la vez. En cuanto a las reclamaciones francesas, De Gasperi se mostró sorprendido y mal impresionado por estas inesperadas exigencias. «Yo estuve sentado en aquella mesa con el embajador francés Couve de Merille. Llegamos a un acuerdo sobre Túnez y discutimos el deseo francés sobre el Fezzan, en el Sur de Libia. Entonces Merville me aseguró que Francia no tenía nada que pedir a Italia una vez que se hubiera liquidado la cuestión de Túnez». Sin embargo, Francia, poco a poco, ha ido ampliando sus reclamaciones. Primero habló del valle de Aosta, luego de Briga y Aosta. Ahora ha presentado demandas completamente nuevas sobre las zonas del pequeño San Bernardo del Monte Chaberton y del Monte Ceniso y tierra de Iccacia, incluyendo las cuencas hidroeléctricas que suministran electricidad a la industria del Norte.

De Gasperi explica al periodista cómo estas reivindicaciones fueron en principio formuladas por De Gaulle, que pensaba que Francia tenía derecho a determinadas posiciones estratégicas. «Cuando se considera el Cuello de Tenda, que está a 1.800 metros, desde el que puede alcanzarse con medios motorizados, Cuneo en tres cuartos de hora, y luego desde allí, dejar separados Turín del resto de la región, puede comprobarse que se trata de motivos puramente estratégicos los que mueven a los franceses a formular sus reivindicaciones». Los comunistas han continuado lo que dejó empezado De Gaulle. Thorez ha pronunciado en Niza un discurso idéntico al que había hecho anteriormente el general. «Este violento nacionalismo galo ha provocado una situación embarazosa en Bidault, que conoce muy bien la zona por haber estudiado en Irre, en el Piamonte, manifestó el primer ministro italiano. Se convino en París, prosiguió, que los peritos de ambos países deberían estudiar el problema de fronteras sin adoptar decisión alguna que comprometiera. Por ello resulta sorprendente el anuncio de que la posición italiana debe ser expuesta el 27 de mayo, ante ellos, en París».

## GALAS DE PRENSA TIENE RAZON DON HILARION

Verdaderamente tiene razón don Hilarion desde el principio al fin. No le podemos discutir ni sus gustos ni sus aficiones, porque estamos de acuerdo con él. Acaso por esa coincidencia de pareceres con el más castizo y barbán de los verbeneros, hemos querido conocer su opinión acerca de la Verbena que, patrocinada por la Asociación de la Prensa y realizada con fines absolutamente benéficos, sociales, ya ha tomado carta de naturaleza en el programa de fiestas en honor del Patrono logroño. Hemos ido, pues, al encuentro de «Don Hilarion», y apenas cambiados los saludos protocolarios, hemos disparado a boca de jarro: —¿Qué opina usted, «Don Hilarion» de la Verbena de la Prensa? —¿Yo?... Pues... que me reserven las invitaciones de cada año y que cuenten, además, con un regalo para esa simpatísima tómbola que es como complemento de la fiesta. —Hombre, la verdad, yo no venía con el sable desenvainado. Pero puesto que se pone usted así, nada, mis más rendidas gracias en nombre de nuestra Asociación. Ahora, dígame usted, amigo «Don Hilarion», en conjunto o detalle, ¿cómo cree usted que debe ser la fiesta? —Verá. En conjunto, las dos ya celebradas fueron de las que dejan no sólo grato recuerdo, sino de las que se añoran, y aún de vez en cuando hacen aspirar por ellas. Pero la Verbena de la Prensa, debe ser (verbena en toda la extensión de la palabra). Farolillos, guirnaldas, serpentinas, ruido, algazara... Todo eso está muy bien. Mas entiendo que todo eso sólo es la salsa. La tajada... —Hombre, Don Hilarion, que se trata de una fiesta de sociedad... —No se me adelante, que esas tajadas se indigestan. A la que yo me refiero es a la que constituye el verdadero espíritu de la fiesta. A lo que le da sabor y color y olor... —Vamos, sí. Las rosas de churros calentitos... —También, sí, señor; también es parte de la oración ese deta-

llo que no debe faltar; pero dejando esos detalles, vayamos al grano grueso. La... presencia de los verbeneros. El atuendo adecuado, la gracia inigualable de nuestras mujeres luciendo la faldilla de percal planchado o sin planchar; el pañuelo a la cabeza, el talle ceñido por el mantón de flecos, y el garbo marchoso de los hombres, con su pañuelillo al cuello y la gorri-lla ladeada, para marcarse un chotis o una habanera, en lugar del swing o del fox rubmero... —Entonces, usted cree que si rogamos la asistencia en forma adecuada... —El éxito es rotundo. La alegría entra por los ojos, y la animación cunde por contagio. Y no puede uno animarse en una verbena, a donde se acude con el trajeito impecable, se sienta uno muy finalmente y no se atreve uno a moverse para no descomponer la figura... Corrección, educación, finura, sí. Sí, pero dentro del ambiente de verbena, que es gracia y salero y risas y bullicio. Tiene razón «Don Hilarion». Nuestra Verbena ha de ser el cuadro castizo, español por sus cuatro costados. Y para ello, para que nuestras bellísimas mujercitas se vayan preparando para que los jóvenes no aguarden a última hora; para que puedan ir pensando en los detalles de su atuendo, les diremos que en nuestra próxima verbena, 13 de junio, jueves, procuraremos que no falte una cosa sin su punto correspondiente. Y entre esos puntos de las respectivas «fies», tendremos un concurso para premiar a la pareja o al grupo mejor presentado; otro para el mantón mejor lucido; otro para el individuo más a tono con la fiesta... y otros de los que iremos hablando y dando a conocer las bases, así como los premios, tan pronto los hayamos determinado. Y como tiene razón «Don Hilarion», el más castizo y barbán de los verbeneros, haremos que nuestra fiesta anual sea nada más, nada menos, que la Verbena de la Asociación de la Prensa, para cuya tómbola ya nos ha brindado este buen amigo su obsequio.—E.

## Mensaje a los católicos españoles

MADRID, 23.—La Asociación Católica Nacional de Propagandistas ha dirigido un mensaje a todos los católicos españoles invitándoles a promover, con la aprobación y bendición de sus respectivos preladados, un homenaje a la Virgen Santísima, bajo la forma de plegaria nacional de gratitud y amparo por habernos librado de las amenazas de la guerra. La iniciativa ha sido benéfica y aprobada por S. E. el cardenal doctor Pla y Deniel, arzobispo de Toledo, primado de España. La plegaria simboliza la gratitud por habernos librado de los horrores bélicos, de salvarnos casi milagrosamente de la opresión roja y «vuelva una súplica al amparo divino, por medio de María Santísima, para tomar alientos ante las jornadas de la paz, tan bellas y a la vez tan difíciles, ya que la perspectiva que actualmente tenemos de la misma, está cargada de rencores. En el gólón de actos figuran, además detalles complementarios para la organización de los diversos actos.

## Detención del jefe de los ultrarrealistas griegos

ATENAS.—Evanghelos Manganas, famoso jefe de las partidas ultrarrealistas del Peloponeso meridional, condenado a muerte en rebeldía por el asesinato de ocho comunistas a quienes tenía en rehenes, ha sido preso. Un inspector de Policía británico y varios acompañantes suyos de la misma nacionalidad, y todos ellos sin armas, reconocieron a Manganas en un pueblo y comenzaron a charlar con él y con dos guerrilleros armados que con el mismo iban, para dar tiempo a que llegasen, transcurridos diez minutos, fuerzas de la Gendarmería helénica al mando de un coronel. Se produjo breve lucha, en la que quedaron heridos a la obediencia los tres partidarios. A Manganas le había sido arrancada una pistola cuando se disponía a hacer uso de ella, y se le creía desarmado, lo mismo que a sus secuaces; pero ya en el coche de la Gendarmería, extrajo de sus ropas una bomba de mano, que le fué arrebatada antes de que pudiera arrojarla; ulteriormente y arrojados a la red de la prisión, Manganas sacó, y trató inútilmente de hacerla funcionar, una segunda y última pistola.—(Efe.)

## Detención de dos ladrones que habían robado valiosos crucifijos

SEVILLA, 23.—Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal han detenido a Juan Clavijo Benítez y Manuel Selma González. Estos dos individuos, en el curso de unos meses, han robado objetos sagrados en distintos templos de Sevilla y de otras ciudades de Andalucía. De la capilla del Espíritu Santo, del Puerto de Santa María, robaron un valiosísimo crucifijo de marfil; otro crucifijo, también de marfil y de mucho mérito lo robaron en el pueblo de Arcos de la Frontera; una imagen de San Antonio de Padua, de la capilla del Hospital de San Juan de Dios de Sevilla; y, además, el Juan Clavijo, sustraía también un crucifijo, meritorio del Monasterio o de Santa Pala, de Sevilla. La mayoría de los objetos robados han sido recuperados, unos en Cádiz y otros en Sevilla.

## El emblema para la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España

HA SIDO PREMIADO EL DISEÑO DE DON ARTURO PRATS ARQUILLO El Consejo directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, después de examinar más de un centenar de proyectos enviados por dibujantes españoles para el emblema oficial de dicha Federación, ha acordado por unanimidad elegir el dibujo presentado por don Arturo Prats Arquillo, de Madrid, al que se ha hecho entrega de las mil pesetas que el referido Consejo señaló como premio para el dibujo que fuese seleccionado. Los concursantes que presenta-

## En Bilbao y Madrid comentan el éxito de información "giralino"

### Desde las vistillas ¡Nos han hecho polvo!

«S. O. M. I. E. R. G. G.», o sea «Servicio Observación Miopía e Información Estúpida Reunidos-Gobierno Giral», ha proporcionado al «subsecretario de Gobernación» del citado «Gobierno», unos datos más preciosos que Juanita Reina, y el señor subsecretario, cuyo nombre lamentamos desconocer, se ha apresurado, naturalmente, a darlos la máxima divulgación. Los datos del S. O. M. I. E. R. G. G. proceden del G. A. R. R. A. (Aguirre Gobierno Auténtico Republicano Reclutante Autonomocogorri), que a su vez los ha obtenido de cuatro vasos, que, nostálgicos de la paternal tutela de Aguirre, decidieron irse a buscarla a Bayona para ponerse a sus órdenes y comprarse un chaleco de paso. Los informes aseguran que «Franco va a disfrazar de personas civiles a sus soldados y a camuflar sus armas durante la Jira por el Pirineo de los agregados militares angloamericanos». ¡Qué rabia! ¡Con lo bien preparado que lo tenemos todo y ahora la perspectiva y el olfato del S. O. M. I. E. R. G. G. A. R. R. A. lo van a echar a perder! Y es una lástima, porque, aparte el dinero gastado en el camuflaje, es que los artilleros de Montaña, con sus trajeitos de marinero y sus bebis blancos para hacerlos pasar por alumnos de un grupo escolar, están muy preciosos. Y no digamos nada de los esquiadores caracterizados de pastorcillos de égloga, ni de la Infantería vestida de toveros y la Intendencia distribuida por las secretarías de Ayuntamientos y los comercios de las localidades fronterizas... ¡Pues, y los tanques, simulando pacíficas carretas alemanas, y las ametralladoras, a las que no había quien las identificase bajo la inícia apariencia de caballos de madera, de esos para retratos eucrates al minuto... Y lo peor de todo son las bombas atómicas camufladas de apetitosos quesos del Roncal. ¡A que nos vamos a tener que comer las «bombas» antes de que llegue la Comisión de agregados militares? Después de todo nos está bien empleado por no aprovechar las lecciones de la experiencia. Esto de los disfraces no conduce jamás a nada práctico. Nosotros disfrazamos ahora a los soldados de personas civiles, y por lo que se ve, nos va a servir de tan poco como cuando ellos se disfrazan de soldados, que lo único que pudieron hacer con cierto éxito fué el ridículo. En fin, como aquí somos unos caballeros y sabemos perder con elegancia, no nos duelen prendas y felicitamos al vencedor. ¡Enhorabuena señores de G. A. R. R. A. y del S. O. M. I. E. R. G. G. ¡Y que ustedes descanse!

### No tiene ni el sentido del ridículo

Un telegrama de París dió cuenta al mundo de las sensacionales declaraciones del divertido «Presidente de todos los vasos, tanto los de agende como los de alenda». No se puede llegar a más en la sandez. Ante la posible llegada a España, previa la conocida y pública invitación del Gobierno español, de una Comisión de técnicos de naciones con las cuales mantenemos relaciones, para investigar si las fuerzas que la institución de los que huieron desprovistos y han regresado a Francia en cuanto vieron que había allí un Gobierno apetecible para amparar cualquier desafiado nos obliga a mantener en el Pirineo, son suficientes para perturbar la paz del mundo, el pequeño Napoleón local se ha informado muy bien de lo que ocurre aquí por fuente tan segura y de fiar como la de cuatro desertores que, según él, han llegado estos días a Biarritz y se lo han contado todo. Y ha corrido a denunciarlo a las Naciones Unidas y también a las que no lo están. Al Orbe, que es a quien acostumbra a dirigirse. España ha dado orden a sus soldados de que adquieran con seguridad, y como puedan, ropa de pascano, escondan los uniformes, disfracen las armas, y se pongan a pasear y a silbar por los Pirineos como excursionistas distraídos y pacíficos. Una especie de operación cívica de despiste. A otros, también les ha ordenado Franco que se escondan en las granjas. Desde allí, y por las rendijas de las puertas y los agujeros de las cerraduras, verán pasar, muertos de risa, a los infelices señores de las Comisiones extranjeras que se encontrarán, a lo sumo, con un candidato pastor, haciendo la chirriada para solaz de sus inocentes y pacíficas ovejas, y con algún sargento de carabineros disfrazado de moza garrida. Aguirre les grita a los comisionados: «¡No os féis!... Aunque no lo veáis, hay en esas montañas, riscos y cañadas, un poderoso ejército que, contando con la cooperación de algún que otro río sorprendente, impide a mis buesotes iniciar la obra de la reconquista. Es el mismo ejército que tiene preparado Franco para lanzarlo sobre Europa y hacer trizas la paz que pretendéis elaborar». Indudablemente, nuestro pequeño Napoleón no tuvo nunca el sentido del ridículo. Ahora, todo indica que lo ha perdido definitivamente. Lloremos.

(De «La Gaceta del Norte», de Bilbao.)

### Desde las vistillas ¡Nos han hecho polvo!

«S. O. M. I. E. R. G. G.», o sea «Servicio Observación Miopía e Información Estúpida Reunidos-Gobierno Giral», ha proporcionado al «subsecretario de Gobernación» del citado «Gobierno», unos datos más preciosos que Juanita Reina, y el señor subsecretario, cuyo nombre lamentamos desconocer, se ha apresurado, naturalmente, a darlos la máxima divulgación. Los datos del S. O. M. I. E. R. G. G. proceden del G. A. R. R. A. (Aguirre Gobierno Auténtico Republicano Reclutante Autonomocogorri), que a su vez los ha obtenido de cuatro vasos, que, nostálgicos de la paternal tutela de Aguirre, decidieron irse a buscarla a Bayona para ponerse a sus órdenes y comprarse un chaleco de paso. Los informes aseguran que «Franco va a disfrazar de personas civiles a sus soldados y a camuflar sus armas durante la Jira por el Pirineo de los agregados militares angloamericanos». ¡Qué rabia! ¡Con lo bien preparado que lo tenemos todo y ahora la perspectiva y el olfato del S. O. M. I. E. R. G. G. A. R. R. A. lo van a echar a perder! Y es una lástima, porque, aparte el dinero gastado en el camuflaje, es que los artilleros de Montaña, con sus trajeitos de marinero y sus bebis blancos para hacerlos pasar por alumnos de un grupo escolar, están muy preciosos. Y no digamos nada de los esquiadores caracterizados de pastorcillos de égloga, ni de la Infantería vestida de toveros y la Intendencia distribuida por las secretarías de Ayuntamientos y los comercios de las localidades fronterizas... ¡Pues, y los tanques, simulando pacíficas carretas alemanas, y las ametralladoras, a las que no había quien las identificase bajo la inícia apariencia de caballos de madera, de esos para retratos eucrates al minuto... Y lo peor de todo son las bombas atómicas camufladas de apetitosos quesos del Roncal. ¡A que nos vamos a tener que comer las «bombas» antes de que llegue la Comisión de agregados militares? Después de todo nos está bien empleado por no aprovechar las lecciones de la experiencia. Esto de los disfraces no conduce jamás a nada práctico. Nosotros disfrazamos ahora a los soldados de personas civiles, y por lo que se ve, nos va a servir de tan poco como cuando ellos se disfrazan de soldados, que lo único que pudieron hacer con cierto éxito fué el ridículo. En fin, como aquí somos unos caballeros y sabemos perder con elegancia, no nos duelen prendas y felicitamos al vencedor. ¡Enhorabuena señores de G. A. R. R. A. y del S. O. M. I. E. R. G. G. ¡Y que ustedes descanse!

### ¡Cuidado con las setas! Familias intoxicadas en Bilbao y Zamora

BILBAO, 23.—Visitación Valiente y María Teresa Jesús Valiente, de trece y catorce años de edad, respectivamente, han ingresado, en grave estado, en el Hospital Civil por haber ingerido setas en malas condiciones. También han resultado intoxicados tres hermanos más de las anteriores, y su padre, aunque todos ellos con carácter menos grave. ZAMORA, 23.—Una familia del pueblo de Fresno de la Ribera, ingresó hoy en el Hospital Provincial intoxicada por haber ingerido setas en malas condiciones. Integran la familia José Cano Asensio, de 65 años; su esposa Florentina García, de 53, y los hijos de ambos, José y Asunción, de 13 y 25 años, respectivamente. A las nueve de esta noche falleció la madre. Al padre y a José les fueron administrados los Santos Sacramentos en vista de su gravedad. Asunción se halla en estado menos grave. También comieron las mismas setas aunque en menor cantidad, otros miembros de la indicada familia, cuyo estado es satisfactorio, si bien sufrieron, igualmente, los efectos de la intoxicación.

## Supresión de privilegios a príncipes y princesas japoneses

TOKIO, 23.—El Cuartel General Aliado ha desposeído a los príncipes y princesas japoneses, junto con catorce familias emparentadas con la familia imperial, de todos los privilegios y prerrogativas especiales de que disfrutaban, incluso de la exención de impuestos. En esta disposición están incluidos miembros directos de la familia de Hiro-Hito, ron proyectos para este emblema, pueden recoger sus originales en la Asociación de la Prensa de Madrid, Plaza del Callao número 4, cualquier noche, de ocho a diez, durante el plazo de 15 días, a partir de la publicación de esta noticia.

# BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857

El BANCO DE SANTANDER se complace en comunicar que, en virtud de acuerdo a que ha llegado con el Banco Español de Crédito —con la debida autorización gubernativa— para intercambiar determinadas sucursales y los respectivos negocios bancarios de las mismas, se ha hecho cargo de las sucursales que el citado Banco Español de Crédito tenía establecidas en las plazas de Arnedo y Cervera del Río Alhama de esta provincia.

Como consecuencia de dicho acuerdo, el BANCO DE SANTANDER, en sus sucursales de ARNEDO y CERVERA DEL RIO ALHAMA, que quedan instaladas en los mismos locales del Banco Español de Crédito, se honra en continuar todas las operaciones de la entidad mencionada.

El BANCO DE SANTANDER, que cuenta en esta provincia con las sucursales de LOGROÑO, CALAHORRA, ARNEDO y CERVERA DEL RIO ALHAMA, prestará la más preferente atención a cuantas operaciones de Banca, Bolsa y Cambio se le encomienden, pues para ello cuenta con los recursos de su perfecta organización y la larga experiencia de su vida bancaria, y al honrarse estableciéndose en las plazas de ARNEDO y CERVERA DEL RIO ALHAMA, se propone contribuir al mayor progreso de las mismas y sus comarcas.